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ВСТУП 

Програма вивчення навчальної дисципліни “Основи аеробіології” складена     

відповідно до Освітньо-наукової програми Вінницького національного медичного університету 

імені М.І.Пирогова   

на третьому (освітньо-науковому рівні) 
 
                                                                                                      (назва рівня вищої освіти) 

галузі знань 09 «Біологія» 
 
                                                                                                      (шифр і назва галузі знань) 

 спеціальності 091 «Біологія». 

                                                                                         (код і найменування спеціальності) 

 

Опис навчальної дисципліни (анотація)   
Освітньо-науковий рівень вищої освіти передбачає здобуття особою теоретичних знань, 

умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв’язання 

комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, оволо-

діння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного науково-

го дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

(Закон України «Про вищу освіту», 2014). 

Аспіранту винесені питання вивчення кількісного та якісного складу компонентів біоае-

розолю, їх практичної важливості щодо впливу на здоров’я населення та на стан інших біотич-

них складників екосистем, чинників сезонної алергії, які спричиняють різні хвилі загострення 

цього захворювання в Україні та у світі, найновіші дані щодо способів та можливостей контро-

лю рівнів цих чинників в атмосферному повітрі. 

 

Статус навчальної дисципліни: нормативна, професійно-вибіркова 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є компоненти біоаерозолю, які мають практичне 

значення з точки зору впливу на здоров’я населення та екологічної безпеки. 

 

Міждисциплінарні зв’язки: відповідно до навчального плану, вивчення навчальної дисциплі-

ни «Основи аеробіології» здійснюється, коли аспірантом набуті відповідні знання з основних 

базових дисциплін на ІІ рівні вищої освіти, а також дисциплін: Історія філософії, як методологі-

чна основа розвитку науки та цивілізації, Англійська мова у науково-медичному спілкуванні, 

Мова сучасного наукового тексту, Академічна доброчесність, Медична етика та деонтологія, 

Біоетичні та медико-правові основи наукових досліджень, з якими інтегрується формування 

комплексного медико-біологічного мислення. У свою чергу, Основи аеробіології формують за-

сади поглибленого вивчення аспірантом наступних спеціалізованих дисциплін біологічного 

профілю: «Навики лабораторних доклінічних досліджень», «Клінічні дослідження», «Мікробіо-

логія», «Генетика», «Гігієна та професійна патологія», «Екологія», «Сучасні інформаційні тех-

нології в біології та телемедицина». 

  

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Основи аеробіології” є здобуття аспіран-

тами знань, навичок та вмінь з ідентифікації біотичних факторів атмосферного повітря, що мо-

жуть чинити вплив на здоров’я людини, навичок прогнозування їх появи у повітрі, отримання 

нових фактів щодо безпеки, пов’язаної із впливом названих факторів та профілактики такого 

впливу та впровадження у практику отриманих навичок і знань. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни “Основи аеробіології” є формування си-

стеми знань, професійних умінь, дослідницько-інноваційної діяльності та практичних навичок 

під час практичної діяльності у сферах освіти, зокрема, педагогічної діяльності, охорони здо-

ров’я, захисту довкілля, та екологічного моніторингу. 

 

Результати навчання 
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Програмні результати навчання (РН): 

РН1 Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального та загальнокультур-

ного рівню, самореалізації 

РН4 Формулювати наукові гіпотези, мету і завдання наукового дослідження 

РН5 Розробляти дизайн та план наукового дослідження  

РН6 Виконувати оригінальне наукове дослідження 

РН7 Пояснювати принципи, специфічність та чутливість методів дослідження, 

інформативність обраних показників  

РН8 Володіти, вдосконалювати та впроваджувати нові методи дослідження за обраним на-

прямом наукового проекту та освітньої діяльності 

РН9 Аналізувати результати наукових досліджень, використовувати методи статистичного 

дослідження  

РН10 Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, медичну практику 

та суспільство  

РН11 Презентувати результати наукових досліджень у формі презентації, постерних 

доповідей, публікацій 

РН13 Організовувати освітній процес  

РН14 Оцінювати ефективність освітнього процесу, рекомендувати шляхи його удоскона-

лення 

РН15 Організовувати роботу колективу (студентів, колег, міждисциплінарної команди) 

РН17 Дотримуватися академічної доброчесності, нести відповідальність за достовірність от-

риманих наукових результатів 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни: 

1. Здобувач вищої освіти може визначити компоненти біоаерозолю, які мають практичне зна-

чення для здоров’я населення та стану інших компонентів біосистем, назвати сучасні методи 

моніторингу та ідентифікації названих компонентів біоаерозолю. 

2. Він здатний визначити та обґрунтувати найкращий вибір методів моніторингу складу біоае-

розолю довкілля та приміщень, та оцінити їх ефективність у різних практичних випадках. 

3. Здобувач вищої освіти здатний описати джерела емісії різних типів біологічних часток у ат-

мосферне повітря, умови та принципи формування складу біоаерозолю. 

4. Пояснити сутність загально медичної проблеми профілактики сезонних алергічних захворю-

вань, викликаних компонентами біоаерозолю 

5. Володіти навичками прогнозування ризиків виникнення сезонних алергічних захворювань на 

підставі сучасних моніторингових та модельних даних. 

5. Здатний назвати основні групи аероалергенів довкілля та визначити їх часово-просторову 

хронологію для потреб точного прогнозування ризиків виникнення сезонних алергічних захво-

рювань. 

6. Здобувач вищої освіти може назвати алергени дерев, їх групи, морфологічні особливості та 

принципи класифікації відповідно до останніх даних біологічної систематики та молекулярної 

біології, які визначають можливу перехресну реактивність між цими алергенами. 

7. Здобувач вищої освіти може назвати алергени трав, їх групи, морфологічні особливості та 

принципи класифікації відповідно до останніх даних біологічної систематики та молекулярної 

біології, , які визначають можливу перехресну реактивність між цими алергенами. 

8. Здобувач вищої освіти може назвати алергени бур’янів, їх групи, морфологічні особливості 

та принципи класифікації відповідно до останніх даних біологічної систематики та молекуляр-

ної біології, які визначають можливу перехресну реактивність між цими алергенами. 

9. Здобувач вищої освіти може назвати фунгальні алергени, їх групи, морфологічні особливості 

та принципи класифікації відповідно до останніх даних біологічної систематики та молекуляр-

ної біології, які визначають можливу перехресну реактивність між цими алергенами. 

10. Здобувач вищої освіти може описати принципи складання алергопрогнозу на основі оцінки 

даних аеробіологічного моніторингу та моделювання. Він здатен оцінити стан розвитку e-health 
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сервісів, пов’язаних з прогнозуванням ризиків виникнення сезонної алергії, та визначити перс-

пективи розвитку таких сервісів. 

11. Здобувач вищої освіти може назвати причини виникнення, методи діагностики та профілак-

тики перехресної реактивності між повітряними (інгаляційними) та харчовими алергенами. 

12. Здобувач вищої освіти знає сучасні можливості діагностики та профілактики сезонних алер-

гічних захворювань. 

 

2. Програма навчальної дисципліни  
 

Дисципліна Модулі Загальна 

кількість 

годин 

Кредити 

ЄКТС 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Основи ае-

робіології  

Модуль 1 45 1,5 4 14 27 

 

Змістовий модуль   

Тема 1. Вступ до аеробіології 

Визначення аеробіології, предмета та об’єкта її вивчення, можливості практичного засто-

сування дисципліни у практиці охорони здоров’я, екології, сільському господарстві, лісництві, 

бджільництві та інших галузях народного господарства. Біологічні частки як аероалергени та 

патогени людини, тварин і рослин, компоненти біоаерозолю, які мають практичне значення для 

здоров’я населення та стану інших компонентів біосистем. Хвороби людини, які здатні викли-

кати компоненти біоаерозолю, їх особливості – сезонність, інфекційний / неінфекційний харак-

тер. Морфологічні та систематичні особливості повітряних алергенів та патогенів, їх класифі-

кація, сезонність появи та особливості розповсюдження у повітрі. Методи вивчення основних 

складників та динамічних показників біоаерозолю, перспективи застосування сучасних та ме-

тодів, що розробляються. Історія розвитку аеробіології в Україні та у світі. 

Тема 2. Пилкові алергени довкілля 
У цій темі будуть обговорені особливості біології, екології та практичне значення трьох 

основних груп пилкових алергенів. Зокрема, пилок дерев – як сезонний складник біоаерозолю, 

його групи, морфологічні особливості. Пилок рослин родини березові (береза, ліщина, граб, ві-

льха) та букові (дуб, бук). Особливості географічного поширення та проявів полінозу, виклика-

ного пилком групи рослин «березові/букові/горіхові», зокрема, в Україні. Рослини родини оли-

вові (ясен, олива, бузок, форзиція, бирючина, жасмин) як чинник полінозу. Їх географічне по-

ширення, особливості перехресної сенсибілізації. особливості впливу алергенів на організм чу-

тливих осіб в залежності від їх поведінки. Тополя як продуцент пилку та пуху, який не є алер-

генним чинником. Чутливість населення до пилку тополі. Родина кипарисових (кипарис, ялі-

вець, тис, туя), сезонність палінації, географічне поширення, особливості чутливості населення 

України. Інші можливі чинники сезонної алергії, яка викликається пилковими зернами дерев 

(айлант, шовковиця, платан, в’яз, клен). Вплив глобального потепління на характер пилкування 

дерев’янистих рослин. Пилок злаків та інших однодольних рослин як сезонний складник біоае-

розолю, його морфологічні особливості. Географічне поширення цих рослин. Групи алергенів 

злакових, перехресні реакції між ними та особливості сенсибілізації до пилку злаків в Україні 

та в світі. Пилок бур’янів як сезонний складник біоаерозолю, його групи, особливості морфоло-

гії та сезонність розповсюдження пилку. Рослини родини Айстрові (амброзія, полин, кульбаба, 

соняшник та ін.) як продуценти високоалергенного пилку. Особливості географічного поши-

рення амброзії в Україні. Карантинні заходи, які б стримували розповсюдження амброзії. Шля-

хи визначення ареалів поширення амброзії та інших рослин. Пилок представників родини Ама-

рантові (щир, лобода, лутига, курай) як алерген, особливості географічного розповсюдження 

рослин родини та чутливості до пилку її представників у різних географічних регіонах. Пилкові 

зерна рослин родин подорожникові, кропивові, гречкові, губоцвіті як потенційний алерген. 

Особливості впливу глобального потепління та чинників забруднення атмосфери на характер 

пилкування трав’янистих рослин. 
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Тема 3. Фунгальні алергени довкілля 
Особливості спор грибів як аероалергена. Повсюдний характер поширення, можливості 

зростання та споруляції як у зовнішньому середовищі, так і у приміщеннях. Типи алергенних 

спор в залежності від біологічної класифікації грибів, а також – в залежності від їх морфології. 

Екологічні групи грибів, період розповсюдження їх спор у повітрі. Сезонність споруляції гри-

бів, перехресні реакції між спорами різних мікроміцетів. Морфологія спор аско- та базидіоміце-

тів. Спори грибів з доведеною алергенністю. Особливості чутливості до них населення України. 

Тема 4. Перехресна реактивність між групами алергенів 

Молекулярна алергологія як підґрунтя розуміння причин виникнення перехресних алергі-

чних реакцій як між групами пилку, так і між пилком та харчовими продуктами й з лікарською 

рослинною сировиною. Спорідненість алергенних білків родин березові та букові із харчовими 

алергенами рослин родини горіхові (волоський горіх, пекан). Перехресні реакції між пилком 

березових та яблуневих, причини виникнення, особливості профілактики. Перехресні реакції 

між продуктами харчування, рослинною лікарською сировиною та пилком рослин родин Айст-

рові, Амарантові, Березові, особливості профілактики. Синдром «пилок-плоди», причини його 

виникнення та прояви. Приклади інших перехресних реакцій між пилком, спорами грибів та 

їжею. Зокрема, асоціація «альтернарія-шпинат», причини виникнення. 

Тема 5. Інші складники біоаерозолю, які мають практичне значення 
Інфекційні агенти, зокрема, бактерії та віруси, що також є частиною біоаерозолю. Порів-

нянльні розміри біологічних компонентів аерозолю. Їх джерела та особливості дисперсії у ат-

мосферному повітрі та у повітрі приміщень. Аеробіологічні шляхи та фактори, що обумовлю-

ють їх проходження. Значення біологічних компонентів аерозолю у виникненні хвороб рослин. 

Найпростіші, частини водоростей та лишайників як інгаляційні компоненти біоаерозолю. Побу-

тові інгаляційні алергени (лупа тварин, пилові кліщі та їх фекальний матеріал, епітелій синант-

ропних комах). Пух рослин – як складник атмосферного повітря і його практичне значення. 

Тема 6. Профілактика та основи персонального захисту від негативного впливу скла-

дників біоаерозолю на здоров’я населення та інші біологічні компоненти екосистем. 

Будуть розглянуті питання персонального захисту від негативного впливу складників біо-

аерозолю на здоров’я населення та інші біологічні компоненти екосистем. Можливості захисту 

рослинних екосистем від впливу вірусів та мікроміцетів. Особливості проникнення складників 

біоаерозолю до респіраторного тракту людини. Засоби індивідуального захисту при контакті з 

потенційно небезпечними складниками атмосферного повітря та повітря приміщень. Передача 

інфекцій за допомогою респіраторних аерозолів. Утворення аерозольних крапель і їх значення 

для перенесення потенційно небезпечних складників біоаерозолю. Оцінка ризику при контакті з 

аерозолем різного складу. Пристрої, що є розповсюджувачами компонентів біоаерозолю. Мето-

ди контролю чистоти повітря, фільтри. Бокси біологічної безпеки.  

Тема 7. Перспективи розвитку аеробіології та розширення меж її практичного засто-

сування 

У цій темі будуть розглянуті сучасні напрямки розвитку аеробіології, її методик та мож-

ливостей практичного застосування. Будуть описані сервіси, у тому числі – в системі e-health, 

які існують для людей, що піддаються шкідливому впливу біологічних компонентів аерозолю. 

Обговорений стан та перспективи розвитку цих сервісів в Україні. Можливості картографуван-

ня джерел емісії алергенів, мобільні застосунки, які їх використовують, пилковий календар. Ти-

пи систем, які дозволяють моделювати появу небезпечних компонентів біоаерозолю, у тому чи-

слі – алергенних, у повітрі. Історія розвитку та перспективи такого моделювання. Типи прогно-

зів – короткотривалий, середньої тривалості, довготривалий. Алергопрогноз як окремий сервіс 

для пацієнтів з алергічними захворюваннями. Особливості алергопрогнозування в Україні. Ав-

томатичний моніторинг вмісту компонентів біоаерозолю як підґрунтя алергопрогнозування у 

режимі реального часу та у цілорічному та цілодобовому режимах (24/7/356). 

Можливості використання аеробіологічних знань в алергології, сільському господарстві, фар-

мації та інших галузях економіки. 
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3. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів 

і тем 

Всього Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Основи аеробіології як наука, основні 

складники біоаерозолю, методи їх ви-

вчення та практичне значення отрима-

них даних для медицини, екології та 

інших галузей народного господарства.  

3,25 0,25 1 2 

Біологічні частки як аероалергени та 

патогени людини, тварин і рослин. 
3,25 0,25 1 2 

Морфологічні та систематичні особли-

вості повітряних алергенів та патогенів, 

їх класифікація, сезонність появи та 

розповсюдження у повітрі 

3   3 

Пилок дерев як сезонний складник біо-

аерозолю, його групи, морфологічні 

особливості. 

4,5 0,5  4 

Пилок злаків та інших однодольних ро-

слин як сезонний складник біоаерозо-

лю, його морфологічні особливості 

1,25 0,25  1 

Пилок бур’янів як сезонний складник 

біоаерозолю, його групи, особливості 

морфології та сезонність 

2,5 0,5  2 

Спори грибів як сезонний складник біо-

аерозолю, їх групи, особливості поши-

рення та можливості практичного ви-

вчення 

5,25 0,25  5 

Перехресна реактивність між групами 

алергенів 
7 1 6  

Віруси та бактерії як компонент біоаеро-

золю, їх дисперсія та шляхи передачі, 

зокрема, за допомогою інших біологіч-

них часток. 

4,5 0,5 2 2 

Інгаляційні алергени приміщень. Прин-

ципи індивідуального захисту при робо-

ті із біологічно небезпечними складни-

ками біоаерозолю. 

4  2 2 

Моделювання та прогнозування вмісту 

практично важливих біологічних часток 

у атмосфері. Пилковий календар. Алер-

гопрогноз. 

3,25 0,25 1 2 

Практичне застосування аеробіологіч-

них знань для контролю захворювань 

людини, тварин та рослин. Контроль 

знань з курсу. 

3,25 0,25 1 2 

Усього 45 4 14 27 

 

4. Теми лекцій    

№  з/п  Назва теми 
Кількість 

годин 

1. Основи аеробіології як наука, основні складники біоаерозолю, ме-

тоди їх вивчення та практичне значення отриманих даних для ме-

2 
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5. Теми практичних занять 

№  

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Основи аеробіології як наука, методи аеробіологічних досліджень, їх 

класифікація, особливості застосування. Біологічні части як аероале-

ргени та патогени. Поняття біоаерозолю. 

2 

2. Принципи молекулярної алергології. Молекулярні алергени різних 

груп пилку. 

2 

3. Перехресні реакції між алергенами різних груп пилку. 2 

4. Перехресні реакції між пилком, продуктами харчування та лікарсь-

кою сировиною. Синдром «пилок-плоди» 

2 

5. Аеробіологія приміщень. Віруси та бактерії як компонент біоаерозолю. 

Цілорічні домашні алергени 

2 

6. Можливості моделювання та прогнозування вмісту практично важли-

вих біологічних часток у атмосфері, їх практичне застосування для ко-

нтролю захворювань людини, тварин та рослин. Пилковий календар. 

Алергопрогноз. 

2 

7. Диференційоване залікове заняття 2 

Усього 14 

 

 

 

6. Самостійна робота 

№  

з/п 
Тема 

Кількість 

годин 

1. Сучасний розвиток та перспективи методології вивчення складу біоа-

ерозолю 

2 

2. Історія розвитку аеробіологічних досліджень в Україні і в світі 2 

3. Застосування мікробіологічних методів в аеробіології 2 

4. Принципи індивідуального захисту при роботі із біологічно небезпеч-

ними складниками біоаерозолю 

2 

5. Принципи класифікації морфології пилкових зерен 4 

6. Морфологічні типи спор грибів 2 

7. Методи очищення повітря від шкідливих біологічних часток 2 

8 Вплив повітряних біологічних часток на здоров’я рослин 1 

9 Дисперсія та шляхи передачі компонентів біоаерозолю, зокрема, вірусів 

та бактерій, за допомогою інших біологічних часток 

2 

10 Інгаляційні алергени приміщень 2 

11 Принципи молекулярної алергодіагностики та лікування алергічних 

захворювань. 

2 

12 Можливості моделювання складу біоаерозолю. Типи систем. 2 

13 Методи та практичне застосування принципів картування джерел емі- 1 

дицини, екології та інших галузей народного господарства. Біоло-

гічні частки як аероалергени та патогени людини, тварин і рослин. 

Морфологічні та систематичні особливості повітряних алергенів та 

патогенів, сезонність появи та розповсюдження у повітрі 

2. Молекулярні алергени різних груп пилку, продуктів харчування та 

лікарської рослинної сировини та перехресні реакції між ними.  

Аеробіологія приміщень. Моделювання та прогнозування вмісту 

практично важливих біологічних часток у атмосфері. 

2 

Усього 4 
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№  

з/п 
Тема 

Кількість 

годин 

сії небезпечних біологічних часток аерозолю 

14 Принципи автоматичного моніторингу складу біоаерозолю як підгру-

нтя алергопрогнозування у реальному часі 

1 

Усього 27 

 

7. Індивідуальні завдання: Реферативні повідомлення щодо змісту останніх наукових 

публікацій у галузі аеробіології, написання реферату, доповідь на науково-практичних конфе-

ренціях, засвоєння ключових аеробіологічних методів, які застосовуються для аналізу складни-

ків біоаерозолю довкілля та приміщень засвоєння основних принципів надання невідкладної 

допомоги. 

 

8. Завдання для самостійної роботи: опрацювання матеріалу згідно тематичного плану із 

застосуванням сучасних інформаційних технологій, опрацюванням практичних задач, моделю-

вання , пошуку on-line спеціалізованих ресурсів з презентацією сучасних методів дослідження 

та моделювання. 

9. Методи навчання: лекція, пояснення, бесіда, організація дослідження, практичне за-

вдання, розповідь, ілюстрація, спостереження, лабораторно-дослідні роботи, навчальна диску-

сія, суперечка, обговорення будь-якого питання навчального матеріалу, пізнавальні ігри шля-

хом моделювання життєвих ситуацій, що викликають інтерес до навчальних предметів, ство-

рення ситуації інтересу в процесі викладання навчального матеріалу, створення ситуації новиз-

ни навчального матеріалу, опора на життєвий досвід. 

10. Методи оцінювання (контролю): усний контроль: основне запитання, додаткові, 

допоміжні; запитання у вигляді проблеми; індивідуальне, фронтальне опитування і 

комбіноване; письмовий контроль; програмований контроль. 

11. Форма підсумкового контролю успішності навчання (для диференційованого 

заліку): оцінка з дисципліни здобувача складається з суми балів поточного контролю та балів, 

отриманих за залікове заняття. 

12. Форма поточного контролю успішності навчання (для диференційованого залі-

ку): сума балів поточного контролю визначається на основі оцінок поточної навчальної діяль-

ності здобувача із всіх тем за традиційною 4-бальною системою (відмінно, добре, задовільно, 

незадовільно)  

 

Критерії оцінювання під час занять: 

Оцінка «відмінно» виставляється у випадку, коли здобувач знає зміст теми заняття у повному 

обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та ясні відповіді 

без будь-яких навідних питань ; викладає матеріал без помилок і неточностей ; вільно вирішує 

задачі та виконує практичні завдання різного ступеню складності , самостійно г енерує іннова-

ційні ідеі.̈  

 

Оцінка «добре» виставляється за умови, коли здобувач знає зміст теми заняття та добре його 

розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але вони не є 

вичерпними, хоча на додаткові питання здобувач відповідає без помилок; вирішує всі задачі і 

виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках.  

 

Оцінка «задовільно» ставиться здобувачу на основі його знань всього змісту теми заняття та 

при задовільному рівні його розуміння . Здобувач спроможний вирішувати видозмінені 

(спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує практичні на-
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вички, відчуваючи складнощі у простих випадках ; не спроможний самостійно системати чно 

викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно.  

 

Оцінка «незадовільно» виставляється у випадках, коли знання і вміння здобувача не 

відповідають вимогам «задовільноі»̈ оцінки.  

 

Оцінювання самостійної роботи. 

Оцінювання самостійної роботи здобувачів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною робо-

тою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному практичному занятті. 

Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну роботу і не входять до тем аудиторних на-

вчальних занять, контролюється при проведенні диференційованого заліку.  

 

Критерії оцінювання під час проведення диференційованого залікового заняття: 

Оцінка «відмінно» (80-71) виставляється у випадку, коли здобувач під час співбесіди та 

виконання отриманого завдання відповів на всі поставлені запитання з дисципліни у повному 

обсязі, може проілюструвати відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та ясні 

відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок; вільно вирішує задачі 

та виконує практичні завдання різного ступеню складності, самостійно генерує інноваційні ідеї. 

В межах діапазону балів оцінювання відбувається з урахуванням окремих несуттєвих неточнос-

тей. 

 

Оцінка «добре» (70-61) виставляється за умови, коли здобувач під час співбесіди та ви-

конання отриманого завдання добре відповідає і добре розуміє всі поставлені (екзаменаторами) 

запитання з дисципліни, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, 

але вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання здобувач відповідає без помилок; вирішує 

всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках. В 

межах діапазону балів оцінювання відбувається з урахуванням окремих допущених помилок. 

 

Оцінка «задовільно» (60-50) ставиться здобувачу на основі його знань всього змісту пос-

тавлених (екзаменаторами) під час співбесіди запитань, виконав отримане завдання і продемон-

стрував задовільний рівень розуміння та вмінь. Здобувач спроможний вирішувати видозмінені 

(спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує практичні нави-

чки, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний самостійно систематично ви-

класти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. В межах діапазону 

балів оцінювання відбувається з урахуванням кількості допущених помилок. 

 

Оцінка «незадовільно» виставляється у випадках, коли знання і вміння здобувача не від-

повідають вимогам «задовільної» оцінки. 

 

Розрахунок рейтингових балів (для диференційованого заліку). 
Шкала перерахунку традиційних оцінок у рейтингові бали (200 балів) для дисциплін, що 

закінчуються заліком та Шкала перерахунку традиційних оцінок у рейтингові бали (120 балів) 

для дисциплін, що закінчуються підсумковим контролем, прийнята рішенням Вченої ради 

ВНМУ протокол №2 від 28.09.10. 

Інструкція оцінювання іспитів та диференційних заліків згідно рішення Вченої Ради 

ВНМУ від 27.09.2012 р. (в основних положеннях з організації навчального процесу). Якщо під-

сумковий контроль є іспитом, він проводиться згідно розкладу іспитів. 

Якщо підсумковий контроль є диференційованим заліком, він проводиться на останньо-

му занятті за розкладом. Максимальна кількість балів, яку може отримати здобувач під час кон-

тролю, складає 80. Підсумковий контроль вважається зарахованим, якщо здобувач набрав не 

менше 50 балів. Оцінка за диференційоване залікове заняття відповідає шкалі: оцінка «5» - 80-

71 бал, оцінка «4» - 70-61 бал, оцінка «3» - 60-50 балів. 
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Поточна успішність вираховується за весь курс вивчення дисципліни, середня арифме-

тична оцінка переводиться у бали згідно 120-бальної шкали. 

Отримані бали за поточну успішність та залікове заняття додаються і визначають оцінку 

з дисципліни. Ця сума відповідає фіксованій шкалі оцінок: оцінка «5» 200-180 балів, оцінка «4» 

- 179-160 балів, оцінка «3» 159-122 бали. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка  

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

Для диференційованого заліку 

180-200 A  

зараховано 170-179,9 B 

160-169,9 C 

141-159,9 D 

120-140,99 E 

0-121,99 FX Не зараховано з можливістю повторного скла-

дання 

 F Не зараховано  з обов’язковим повторним вив-

ченням дисципліни 

 

13. Методичне забезпечення (навчальний контент (конспект або розширений план лек-

цій), плани практичних (семінарських) занять, самостійної роботи, питання, методичні вказівки, 

завдання або кейси для поточного та підсумкового контролю знань і вмінь здобувачів), веб-

ресурси, атласи та програми ідентифікації пилкових зерен та спор грибів, набір мікроскопічних 

зразків повітря 2009-2021 років з бази даних лабораторії вивчення алергенних факторів довкіл-

ля ВНМУ (ЛВАФД), референтні зразки пилку та спор грибів ЛВАФД, волюметричний аеробіо-

логічний прилад Буркард типу «Хірст». 
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Wien ; New-York : Springer, 2009. – 266 p. 
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т. Т. 1 / Л. А. Куприянова, Л. А. Алешина. – М. : Наука, 1972. – 172 с. 

3. Куприянова Л. А. Пыльца и споры растений флоры Европейской части СССР : в 2 

т. Т. 2 / Л. А. Куприянова, Л. А. Алешина. – М. : Наука, 1978. – 184 с. 

4. Пилковий прогноз як засіб профілактики сезонної алергії у Вінниці / В. В. Родін-

кова, Л. В. Кременська, О. С. Білоус, О. О. Паламарчук // ІІІ Всеукр. з’їзд екологів з міжнар. 

участю (Екологія/Ecology -2011) : зб. наук. статей.  Т. 1. – К., 2011. – С. 244-247. 

5. Родінкова В. В. Календар пилкування основних алергенів у Вінниці: що треба 

знати, щоб себе від полінозу захищати / В. В. Родінкова // Новини медицини і фармації. – 2012. 

– № 15(425). – С. 18-20. 

6. Родінкова В. В. Повітряний моніторинг пилку алергенних рослин урбанізованої 

екосистеми на прикладі м. Вінниці : aвтореф. дис. на здобуття наук. ступ. канд. біолог. наук : 

спец. 03.00.16 «Екологія» / В. В. Родінкова. – Чернівці, 2005. – 20, [1] c. 

7. Родінкова В. В. Пух тополі як адсорбент зерен пилку алергенних рослин / В. В. 

Родінкова // Клінічна імунологія. Алергологія. Інфектологія. – 2013. – № 2: Спецвип. – С. 63-65. 

8. Airborne pollen in Kiev (Ukraine): gravimetric sampling / V. D. Savitsky, L. G. Be-

zus’ko, N. G. Butich [et al.] // Aerobiologia. – 1996. – № 12. – P. 209–211 

9. Horner W. E. The What Where When and Why of Outdoor Mold Spores / W. E. Horner 

// AAAAI Session 1205, Basic Aerobiology Course, March 2008. – Atlanta, GA. - 2008. – 8 p 

10. Assessing and controlling the spread and the effects of common ragweed in Europe. Fi-

nal Report to the European Commission, DG Environment / J. M. Bullock, D. Chapman, S. Schafer [et 

al.] // NERC Centre for Ecology and Hydrology. – 2012. – Retrieved from URL :  

https://circabc.europa.eu/sd/d/d1ad57e8-327c-4fdd-b908-dadd5b859eff/FinalFinal Report.pdf 

11. Cecchi L. Vulnerability of Human Health to Climate [Electronic Resource] / L. Cecchi, 

G. D’Amato, I. Anessi-Maesano // Climate Vulnerability. Understanding and Addressing Threats to 

Essential Resources / Editor-in-Chief: Roger Pielke. – 2013. – Vol. 1. – P. 105–113. – Retrieved from 

URL : http://www.sciencedirect.com/science/referenceworks/9780123847041. 

12. Global atlas of allergy / European Academy of Allergy and Clinical Immunology ; eds.: 

C. A. Akdis, I. Agache. – Zurich : EAACI Headquarters, 2014. – 390 p. 

13. Global atlas of asthma / European Academy of Allergy and Clinical Immunology ; eds.: 

C. A. Akdis, I. Agache. – Zurich : EAACI Headquarters, 2013. – 179 p. 

14. Rotorod® Sampler [Electronic Resourse] / Center for Pollen Studies of College of Saint 

Benedict, Saint John’s University, 2009. – Retrieved from URL: 

http://www1.csbsju.edu/pollen/methodsprocedures/rotorod_sampler.htm 

15. Mycobank : Fungal Databases Nomenclature and Species Banks [Electronic resource], 

2013. - Retrieved from URL : http://www.mycobank.org/ 

http://www.sciencedirect.com/science/referenceworks/9780123847041
http://www.sciencedirect.com/science/referenceworks/9780123847041
http://www.mycobank.org/


13 

 

  

16. SILAM [Electronic Resource] : [System for Integrated modeLling of Atmospheric 

composition] / Finnish Meteorological Institute. – Helsinki, 2013. – Retrieved from URL : 

http://silam.fmi.fi 

17. Thibaudon M. Pollen: a biological pollutant? [Electronic resource] / M.  Thibaudon // 

International Aerobiology Newsletter. – 2013. – July, issue 75. – P. 1. – Retrieved from URL : 

https://docs.google.com/viewer?a=v&pid= 

sites&srcid=ZGVmYXVsdGRvbWFpbnxhZXJvYmlvbG9neWludGVybmF0aW9uYWx8Z3g6N2YyZ

ThiZjE5MDVlNGQ5NQ 

15. Інформаційні ресурси 

1. https://cdn1.sph.harvard.edu/wp-content/uploads/sites/142/2014/06/Fundamentals-of-

Aerobiology.pdf  

2. https://www.hindawi.com/journals/jpath/2013/493960/ 

3. https://www.rsb.org.uk/biologist-features/spotlight-on-aerobiology 

4. https://aem.asm.org/content/aem/83/17/e00809-17.full.pdf 

5. https://www.polleninfo.org/en/aerobiology/pollen-atlas.html 

6. https://www.slideshare.net/shamroz7700/aerobiology 

7. Вебсайт «Все про алергію» https://allergy.org.ua/ 

8. https://allergy.org.ua/category/roslini-alergeni/ 

9. https://allergy.org.ua/alergoprognoz/  

10. European Pollen Information [Electronic Resource] : [European Aeroallergen Network / Medizi-

nische Universität Wien]. – Retrieved from URL : https://ean.polleninfo.eu/Ean. 

https://cdn1.sph.harvard.edu/wp-content/uploads/sites/142/2014/06/Fundamentals-of-Aerobiology.pdf
https://cdn1.sph.harvard.edu/wp-content/uploads/sites/142/2014/06/Fundamentals-of-Aerobiology.pdf
https://www.hindawi.com/journals/jpath/2013/493960/
https://www.rsb.org.uk/biologist-features/spotlight-on-aerobiology
https://aem.asm.org/content/aem/83/17/e00809-17.full.pdf
https://www.polleninfo.org/en/aerobiology/pollen-atlas.html
https://www.slideshare.net/shamroz7700/aerobiology
https://allergy.org.ua/
https://allergy.org.ua/category/roslini-alergeni/
https://allergy.org.ua/alergoprognoz/

		2022-06-07T15:10:40+0300




